

尊重劳动 尊重知识 尊重人才 尊重创造

首批享受省政府特殊津贴人员受表彰

这150人是咋选的、都有谁,来自哪些行业?来看看他们是如何过“五关”脱颖而出的

本报讯 营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的社会氛围,推动高层次人才队伍建设,享受河南省政府特殊津贴人员颁证会议昨日举行,来自全省各行各业的150名专业技术人员和技能人才受到表彰,这是我省首次评选省政府特殊津贴专家。副省长王艳玲出席会议并讲话。

去年,我省制定了《关于实行河南省政府特殊津贴制度的意见》,并于去年6月份正式推行这一制度。该津贴面向在豫企事业单位在职专业技术人员和技能人才,每2年选拔1次,每次150人左右,要求在专业技术或生产服务岗位第一线工作,年龄一般在60周岁以下。享受津贴人员,由省政府颁发“河南省政府特殊津贴证书”,并每人一次性发给特殊津贴1.8万元,免征个人所得税。

会上宣读了首批享受河南省政府特殊津贴人员名单,为首批享受省政府津贴人员颁发证书及津贴。享受河南省政府特殊津贴人员代表在颁证会上发言。

王艳玲向享受河南省政府特殊津贴人员表示祝贺。她指出,近年来,我省坚持实施人才强省战略,以高层次人才队伍建设为引领,努力打造人才和人力资源强省。实行政府特殊津贴制度是实施人才强省战略的重要举措,对进一步优化人才结构、集聚高端人才具深远意义,也标志着高层次人才队伍建设的政策体系进一步完善。全省各级各部门要完善政策措施,创新体制机制,健全服务体系,营造良好环境,努力造就一支规模宏大、结构合理、素质优良、富有创新精神的高层次创新型人才队伍。

150名享受河南省政府特殊津贴人员:省直有关部门、中央驻豫有关单位、部分高校、有关企业的人事(组织、人力资源)处长(主管);各省辖市、省直管县(市)、郑州航空港区人力资源社会保障局局长和专业技术人员管理科(股)长参加了会议。

延伸阅读

发展中坚 业界翘楚

150人首批享受河南省政府津贴

优中选优过“五道关”

择天下英才而用之。据介绍,为了营造促进高层次人才和高技能人才成长成才、脱颖而出的良好氛围,根据中央和我省人才工作制度安排,我省制定了《关于实行河南省政府特殊津贴制度的意见》。从2014年8月~2015年2月,省人力资源社会保障厅组织开展了首批享受河南省政府特殊津贴人员评选工作,评选出首批拟享受省政府特殊津贴人员150名。

根据要求,今年评选出的首批河南省政府特殊津贴,坚持不拘一格选人才,本着技术(技能)、水平大体相当的原则,科学制定选拔条件,严格确定选拔程序,确保公平公正、社会认可。针对高层次人才、高技能人才两支队伍各自的特点,实行不同行业、不同标准的选拔办法,体现人才的差异性。针对不同领域人员业绩体现方式、业绩层次各不相同的特点,

采取不统一划线、体现本领域最高水平的评价办法,确保入选人员分布均衡、结构合理。

相关参选人员需要经过人选推荐、人选审核、专家评审、人选公示、省政府审定等“五道关”,才能最终脱颖而出。河南近1亿人口,只选出150人享受政府特殊津贴,平均66万人中才选出1人,可见标准之严。

咋选的

都有谁

专家来自多个行业和领域

按照公平公正、向重点领域人才倾斜、统筹考虑地区及行业平衡的评选原则,昨日领取省政府特殊津贴奖项的150名专家,均为技能人才与专业技术人才,涵盖了自然科学、社会科学、医疗卫生、教育教学、宣传文化、工农业生产等各个行业,他们在各自岗位上创造了不平凡的业绩,做出了突出的贡献。所有获奖人员中,有专业技术人才135名,高技能人才15名。入选人员在各领域占比为:自然科学研究19.3%,社会科学研究6.7%,医疗卫生12.7%,工农业生产33.3%,教育教学20.7%,宣传文化7.3%。

社河南分社李钧德、郑州报业集团石大东、河南日报报业集团陈贞权、河南日报报业集团韩嘉俊、河南人民广播电台常志霞、河南人民广播电台张立阳、《中学生学习报》社余德旺。

新华社河南分社李钧德认为,这是河南首次设立政府特殊津贴制度,确立了高层次人才建设的政策,创新了人才激励机制,不仅对河南人才发展新优势意义深远,也说明“人才强省”的建设进入新常态。

“一个专业技术人员取得这样的成就,不仅仅是个人的荣誉,获益的是我们整个社会。”河南日报报业集团陈贞权说,这只是一个起点,也是一种导向,不仅是对我们的肯定,更是对人才优先意识的导向,营造出崇尚科学、尊重人才、褒扬先进的氛围,当前进入新时代,说明省政府对人才的重视,要打造人才兴省、人才强省。

来自河南人民广播电台的获奖人员常志霞昨日在领奖后深有感触地说,这是对我们的激励,说明省委省政府在新的历史发展机遇中更加重视人才,人才就是生产力。作为我们新闻单位更应该在人才的建设中率先营造好的氛围,宣传好的政策,讲好河南的故事,真正担当起我们这个时代新闻媒体的职责。

相关链接

政府特殊津贴

“政府特殊津贴制度在我国早已经有了,是国务院和各级政府对做出突出贡献高层次、高技能人才的一种奖励制度。”省人社厅有关负责人介绍说,国务院自1990年开始实行政府特殊津贴制度,每两年选拔一次,国务院对通过审批的人员,颁发政府特殊津贴证书,一次性发给人民币2万元,免征个人所得税。20多年来,全国共有17.2万人享受国务院特殊津贴,我省2492人。

据记者不完全统计,目前全国有11个省(市、自治区)、6个计划单列市建立政府特殊津贴制度,初步搭建了当地的政府特殊津贴制度框架。还有几个省份正在加紧研究。

从全省范围内选拔产生的150名首批享受河南省政府特殊津贴的人员都是谁?他们在哪些领域做出了突出贡献?昨日召开的享受河南省政府特殊津贴人员颁证仪式后,记者采访了部分受奖者,并了解到了此次省政府特殊津贴评选的相关情况。

郑州报业集团全媒体记者 孙娟 裴基 冉小平

新起点

河南将放眼全球引人才

“在我省推进三大国家战略,融入‘一带一路’战略的进程中,加快和培养、使用好高层次人才就显得比较重要,已经成为一项紧迫的战略任务。”昨日的会议上,副省长王艳玲表示,要在河南发展需要中引进和选拔人才,在解决实际问题中培养人才,在贡献社会的发展中去评价人才。

在谈到人才引进时,王艳玲提出要有国际视野,从国内和国外两个市场引入人才,使用人才时刚柔相济,结合河南实际,鼓励人才柔性流动,注重以项目合作引才,鼓励周边地区乃至国内、国际的高层次人才来我省开

展技术攻关、项目合作,形成项目、人才有机结合,相互促进的人才引进机制。

王艳玲同时强调要强化问题导向,将人才培养与河南的经济发展需要和河南经济发展方向相结合。她举例说,如果我们有这样一个人才,但河南的经济发展没有这样的产业,就没法解决这方面的问题,长期放在河南,人才也就无法成长起来。

“要创新人才培养选拔机制、人才评价机制、人才引进机制和人才使用机制,让更多高层次人才流向河南,集聚河南,解决河南的问题,促进河南的发展,造福河南的百姓。”她强调。